

李桂臣：

从雷锋班到三尺讲台，续写雷锋传承

□半岛全媒体记者 董方勇
实习生 张明明 通讯员 董璇

2002年1月，沈阳军区工兵某团运输连雷锋班第21任班长李桂臣光荣地拿起了传承雷锋精神的接力棒。如今，担任黄海学院武装部副部长的李桂臣坚定做着弘扬雷锋精神的事业。一如他在雷锋像前宣誓的那样：“以传承雷锋精神为使命，在弘扬和坚守中，争做雷锋传人。”

李桂臣，1996年12月入伍，任“雷锋团”战士。2002年1月，经过对全团范围内选拔的预选对象进行比武考核，李桂臣以优异的表现，被正式任命为第21任雷锋班班长，被称为“第一个比出来的雷锋班班长”。“能够到雷锋班当一名战士，这一生就很光荣了，而当上班长更是令人向往的事。”李桂臣说，“班里一直保留着雷锋铺，上面整齐地放着被子、帽子、腰带、衣服、挎包。连队每天点名，第一个就喊出雷锋，全体答到！”对于李桂臣来说，雷锋仿佛就在他身边。

当班长的第三年，李桂臣赴利比亚参加维和行动。“作为雷锋的部队，我们去利比亚之前就带去了一些有关雷锋的书籍、日记，上面的内容都有中英文



的对照。”通过一段时间的交流，李桂臣和战友们让那里的青年和孩子们了解了雷锋是谁，同时还搞起了雷锋故事演讲会。“一个非洲学生，用刚刚学会的一点

中国话，背诵了一段雷锋日记，这让我很感动。”李桂臣回忆。

离开雷锋团后，李桂臣曾任济南军区某海防团指挥连政治指导员，海军某

部保障部部长，多次被团以上单位评为“学雷锋标兵”、“优秀共产党员”、“全能分队指挥员标兵”；2013年3月被济南军区评为“学雷锋标兵”，荣立三等功3次。

离开部队后，李桂臣选择来到了青岛黄海学院武装部工作，负责校园国防军事教育、校园征兵、军训等。李桂臣说：“我和黄海学院有着雷锋之缘，2013年来学校做讲座，当时这里的学雷锋的氛围就很好。”自从入职黄海学院，借助雷锋纪念馆加持，李桂臣有机会便组织活动，打造出“雷锋精神系列主题课程”“雷小锋种子工程志愿服务基地”等品牌活动。学校启动了雷锋精神“十百千”活动，评选十个雷锋式宿舍、百个雷锋式班级、千个雷锋先进个人，倡导雷锋“十个一”，比如讲一个雷锋故事，背一篇雷锋日记、参观一次雷锋纪念馆等。学校连续6年获评中国学雷锋基金管委会全国“学雷锋先进单位”，并荣获“山东省党史教育基地”“青岛市学雷锋示范点”等荣誉称号。

“我要把有限的生命投入到弘扬雷锋精神的事业中去，做一名永不‘退休’的雷锋班班长。”在传承雷锋精神、当好雷锋传人的路上，李桂臣从未停歇他的脚步。

9·20全国爱牙日从“齿”开始，健康生活 西海岸新区人民医院泊里院区举行“全国爱牙日”义诊活动

□半岛全媒体记者 丁明正
通讯员 魏青

为持续推进“作风能力提升”活动落实落地，充分发挥医院专业医疗优势，加大口腔防治知识宣传教育，营造全民关注口腔健康的良好社会氛围，9月20日，西海岸新区人民医院泊里院区口腔科在泊里政务服务中心广场举行“口腔健康，全身健康”主题宣传义诊活动。

在义诊活动现场，医院口腔科医护人员以通俗易懂的语言为前来就诊的居民讲解口腔疾病预防知识、日常注意事项及口腔健康与全身健康的关系。同时，在现场进行口腔健康检查，对居民出现的口腔问题提出诊疗意见，并现场演示如何正确刷牙、如何正确使用牙线，倡导大家养成良好的爱牙护牙习惯，定期检查口腔状况，做到“早发现、早诊断、早治疗”，真正实现健康生活从口腔健康开始。

在口腔科诊室，医护人员为小朋友



医护人员耐心为老人讲解口腔保健知识。

以及家长普及儿童口腔保健知识，耐心回答家长们的问题，让家长们了解到儿童牙齿保健不能等到出现疼痛、龋齿问题时再就医。同时借助牙齿模型通过互动的方式向小朋友们讲解巴氏刷牙法，让小朋友们在参与的过程中学习正确的刷牙方法，并且免费为就诊的小朋友进行牙齿涂氟。

此次“全国爱牙日”义诊活动，不仅为辖区居民提供了便民诊疗服务，也普及了口腔保健知识，消除了大家对口腔疾病的一些误区，提升了居民的口腔健康意识和自我保健意识。西海岸新区人民医院泊里院区将持续开展常态化义诊活动，将医疗服务端口延伸前移，将健康服务送到家门口。

祝贺！公用集团能源公司喜获 新型智慧城市优秀案例一等奖

□半岛全媒体记者 邱云
通讯员 赵一民

能源公司智慧供热平台获评山东省大数据局智慧城市优秀案例一等奖。日前，山东省大数据局发布通报，经线上展示、网络投票、专家评审、分类评选等环节，公布了2022年山东省新型智慧城市建设优秀案例获奖名单，公用集团能源公司提报的“推行智慧供热，助力城市低碳节能”智慧供热平台项目从全省1955个案例中脱颖而出，获评山东省大数据局2022年新型智慧城市优秀案例第一期县级优秀案例一等奖。此次获奖，是对公司科技创新工作的充分肯定，将有效提升公司行业影响力和文化软实力，营造全面创新的优异氛围。下一步，公司将以此为契机，充分发挥科技成果创新创效重要作用，推动企业高质量可持续发展。

共建文明城市从我做起

□半岛全媒体记者 丁明正
通讯员 林艳 龚凯

为扎实推进文明城市创建工作，营造良好社会风尚，近日，隐珠街道相公山社区党委联合隐珠街道城市管理中心、社会治理中心、应急管理办、区能源公司广源党支部，在龙井花园小区开展“共建文明城市从我做起”为主题的新时代文明实践活动。党员代表、社区网格员、志愿者、居民代表大约40人参与了本次活动。

活动当天，现场工作人员负责点火，居民在工作人员的指导下，提起灭火器按下安全销，拿起喷嘴对准火源根部，按下压把，干粉顷刻喷出。虽然好多居民是第一次使用灭火器，但通过现场演练都很快掌握了操作要领。

消防演练结束后，广源党支部联系了环卫绿化人员为小区的草坪进行了修剪。随后，参加活动的党员、志愿者以及网格员一起协助小区物业人员对小区内的道路及卫生死角进行了集中清理整顿。

西海岸新区打造市容秩序治理“新能极”

□半岛全媒体记者 段姗姗

今年以来，西海岸新区综合行政执法局以示范路创建为中心，以空前力度持续推进市容秩序“十乱”问题整治，在常态执法管控的基础上，相继开展条幅广告等专项整治、占道经营等集中整治和重点路段等联动整治行动，累计整治市容秩序问题达31万余处次，市容秩序得到较大改观。

“治乱之关，必在人心风俗。”为进一步解决市容秩序问题，新区综合行政执法局积极探索、再出妙招，依托车巡鹰眼和空巡智能平台，创新组建全市首支科技赋能女子执法服务队，柔性治

心、以柔补刚，打造出“巾帼+科技”市容秩序治理“新能极”。

为切实打造“服务为民、亲民贴心，担当实干、素养全面”的女子执法服务队，组建之初，新区综合行政执法局成立专门工作专班，从全局50多名女性执法人员中择优遴选出5人，经过严格的队列训练、业务培训、模拟实训、岗前考核等程序上岗，同时，还配套建立了定期考评、联勤联动等制度机制，完成了与车巡鹰眼和空巡智能平台的融合对接，基本构建起“他、她、它”市容秩序综合治理“西海岸”模式。

自上岗以来，女子执法服务队以市容秩序示范路等重点路段为主，共执行

市容秩序执法巡查勤务50余次，参与占道经营和露天烧烤等集中整治行动5次，通过车巡（空巡）喊话和现场宣讲的方式，规劝整改流动商贩和跨门经营等市容秩序问题500余处次，通过数字智能指挥平台转办属地派驻中队市容秩序问题40余处次，实践作用发挥明显。同时，新区综合行政执法局注重发挥短视频平台巨大的流量效应，扩大宣传面、教育面。目前，已通过抖音官方账号发布相关视频5条，累计浏览量达到2326余万次，点赞40余万次，留言10余万条，引动万倍量级的普法和宣传效应，有效提升了执法形象和教育效果，为市容秩序综合治理提供了先进经验和有益借鉴。